



热线 86901890

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在掌握

伏暑方过白露鲜 蝉声半老雁来天

记者 陈潜

一场秋雨一场凉。近期，我市多阵雨或雷雨天气，一场又一场，将秋凉渐渐送入我们的日常。从本周三开始，我市最高气温已回落到30℃上下，体感较为舒适。

不同于之前的连续晴热，近期我市的天气模式已调整为雷阵雨模式。习惯看天气预报的亲们应该已经注意到，最近一周的预报信息里时常会有午后阴有阵雨或雷雨。这个后缓。气象专家表示，之前我市长时间处于副热带高压控制之下，而近期随着天气变化，副热带高压已经后撤，我市已处于副热带高压边缘地带，容易出现对流天气，因而多阵雨或雷雨，部分地区甚至可能出现暴雨过程，需注意防范。而随着今年第14号台风“灿都”逐渐向沿海地区靠近，下周影响我市天气的主要力量也将变为台风，在此，我们也提醒广大市民注意关注台风动向。

根据以往的经验，秋台风容易遭遇冷空气，雨量更大。市气象专家指出，灿都已于9月7日夜从强热带风暴级快速加强为超强台风级，可能成为今年的风王。强度大之外，灿都还面临较为复杂的双台风、四风暴环境，未来路径还有很大不确定性，提请有关单位加强防范。

白露秋分夜，一夜凉一夜

9月7日，我们迎来了白露节气。这是二十四节气中的第15个节气，也是秋季的第3个节气。对于身处南方的我们而言，白露代表暑热的基本结束，是热与冷的分水岭。进入白露节气后，夏季风逐步被冬季风所代替，冷空气南下逐渐频繁，加上

太阳直射地面的位置南移，北半球日照时间变短，日照强度减弱，夜间常晴朗少云，地面辐射散热快，因此温度下降也逐速加速，有白露秋分夜，一夜凉一夜一说。天气渐渐转凉后，靠近地面的水蒸气会在夜间遇冷凝结成小水珠，清晨时分便可在叶子、花瓣上看见许多晶莹的露珠。同时，古人以四时配五行，秋属金，金色白，故以白形容秋天的露水。

白露后，昼夜温差渐渐拉大，白天中午气温虽较高，但早晨与夜间已有丝丝的凉意。从白露节气开始，按气候学划分四季的标准，各地将陆续进入秋天。

根据对大自然的观察，古人将白露分为三候：一候鸿雁来，二候玄鸟归，三候群鸟养羞。意思是说这个节气，鸿雁与燕子等候鸟南飞避寒，百鸟开始贮存干果粮食以备过冬。

此时，我国大部分地区都进入秋收阶段，农民们忙着收获各种庄稼，田间地头人头攒动，正所谓“抢秋抢秋，不抢就去”。对于渔民们来说，此时秋水横溢，鱼蟹生膘，正是捕捞的好时节。如果不受台风影响，9月16日中午12时，伏季休渔期将如期结束，会有更多渔船出海加入捕捞大军。

白露时节，水汽凝结，各地的饮食习俗也会有一些变化。在古人看来，露水是养生的一大佳品，人们习惯于在暑消转凉之时收集清露，煎药助寿。每到此时节，民间还有“春茶苦，夏茶涩，要喝茶，秋白露”的说法，在白露之时，阳气收敛，茶树进入生长期，此时采摘的茶叶往往有一股特别的清香，泡出来的茶便也甘润醇香，同时还能起到解渴、防燥的作用。此外，在旧时江浙一带，人们还有着白露酿酒的习惯，这种酒是用糯米、高粱等五谷酿成，带有一丝甜味，飘

溢着米香，被称作“白露米酒”，往往用来招待客人。在福建福州地区，有着“白露必吃龙眼”的习俗，人们认为有养生的效果。在温州等地，则有着“食白的”习俗，人们会在白露这天采集十样白，即十种带“白”字的草药，如白芍、白芫、白术等，并配以乌骨白毛的老鸡、老鸭，煨一锅滋补高汤。

正值石榴季，你会挑吗？

眼下正值石榴上市的季节。因其花朵绚丽、果实丰硕，石榴在民间一直被视为团圆富贵、多子多福的吉祥象征。当秋之时，成熟的石榴殷红如玛瑙、通透似水晶，味道酸甜多汁又生津润燥，是不可错过的时令水果。石榴在我市各地虽有种植，但以观花为主，作为果树种植的小记很少听闻。曾见过一些村民在自家房前种植，但结的果子跟市场上卖的差很多。

买石榴时，很多人会去挑选外观圆滚、光滑的石榴，其实，这样的石榴果皮通常比较厚。资深吃货会推荐看起来果核明显的，这些棱角分明的才是完全成熟的薄皮石榴。另外，外表同样大小的两个石榴，一般手感重的相对水分多，籽粒饱满。

石榴虽好，但普通人一天吃石榴最好不超出一个，老人和肠胃功能较差的人半个即可。另外，食用石榴过多可能对牙齿的珐琅质产生一定的腐蚀作用，摄入后一定要及时漱口或刷牙。

想要心血管健康，你家可能需要换种盐

低钠盐，你家有在用吗？市第一人民医院心血管内科副主任医师陈云鹏表示，生活中，吃得咸、口味重带来的高血压、血管壁硬化、中风等一系

列心血管健康问题不容忽视，其中，跟吃什么盐密切相关。最近一项新研究发现，只要家里做饭时把盐换成低钠盐，就能帮助控血压、降低中风风险。

所谓低钠盐，一般是以碘盐为原料，再添加一定量的氯化钾和硫酸镁，从而改善体内钠、钾、镁的平衡状态，预防高血压。低钠盐通常含有60%~70%的氯化钠，同时还有20%~30%的氯化钾和8%~12%的硫酸镁。与普通食盐相比，低钠盐的显著特点是钠含量减少，钾含量增多。钾通过扩张血管、降低血管阻力与增加尿钠的排泄，来抵抗高钠的升血压作用。同时，食用低钠盐能够减少钠离子的摄入，从而减少罹患高血压、心脑血管病等疾病的风险。对于高血压患者来说，食用低钠盐有助于维持体内钠、钾平衡，对控制血压大有裨益。

另外，相关研究及试验已表明，不同年龄、性别、教育背景及有不同疾病（心血管疾病、糖尿病、高血压等）病史的患者，吃含钾代盐（低钠盐）都有助于预防中风。

但值得注意的是，低钠盐虽好，并不是说想吃多少就吃多少，还是要按照标准控制盐的总摄入量。《中国居民膳食指南（2016版）》推荐每日摄入盐少于6克。我国高血压防治指南也明确指出，肾功能良好者可选择低钠富钾替代盐。但千万不可因为低钠盐有好处就大把大把地用，否则就失去了减盐（低钠）的意义。此外，并不是所有人都适合低钠盐，由于低钠盐中含有较多的钾，肾脏功能异常患者尤其是尿毒症等排尿功能出现障碍的患者，不可以吃低钠盐，较多的钾不能有效排出体外，堆积在体内会造成高血钾，容易造成心律不齐甚至心衰竭的危险。

市红十字会举行急救救护名师工作室授牌仪式 打造救护培训工作 金名片



本报讯（记者郑灵芝文/图）作为急救救护名师工作室，我们对内承诺，要把此次创建活动作为提升自身服务能力、实现自身人生价值的重要机会，加强学习，提高本领；我们对外承诺，要把工作室打造成为服务民生的重要平台，为提升居民急救素养、实现生命质量的共同富裕作出积极努力。接过滕英、梁娟娟、冯敏丽、陈君晓、黄佳怡等5名工作室领衔师上台接过牌子并表态发言，庄严承诺。

9月9日上午，市红十字会联合台州市中西医结合医院举行2021年世界急救日主题宣传活动暨急救救护名师工作室授牌仪式，滕英、梁娟娟、冯敏丽、陈君晓、黄佳怡等5名工作室领衔师上台接过牌子并表态发言。

今年的9月11日是第22个世界急救日，创建急救救护名师工作室是今年急救日主题宣传活动的重点内容之一，也是推动我市红十字救护培训工作再上新台阶的一项重要举措。工作室将在服务急救成长、提高我市救护培训教学质量、打造救护培训“金名片”、提升城乡居民健康素养水平上发挥积极作用。

活动现场，市红十字会向通过考试并完成帮带的62名三级师颁发聘书。今年，市红十字会对新考录的三级师，开展师徒结对帮带活动，每名一、二级师结对帮带1~2个三级师，以师傅带徒弟的模式实现师资以老带新、梯队成长。新聘用的三级师要快速进入角色，多向一、二级救护师学习，争取通过参加更多的培训来锻炼独立授课的能力，实现教学技能的快速提升和自我的快速成长；各名师工作室要根据创建活动通知的要求，规范日常管理并积极开展活动，充分发挥优秀师资的示范、引领、指导作用，加快急救救护名师的成长；党员救护师要争做先锋模范，以自身良好形象影响和带动其他救护师。市红十字会党组成员、副会长赵玲表示，他们不仅要在世界急救日期间广泛开展工作，更要在日常工作中持续普及急救知识，将救护培训工作做大做强，将人道、博爱、奉献的红十字精神发扬光大。

当天傍晚，冯敏丽名师工作室的成员们在泽国镇水澄村开展义诊和急救普及培训，给水澄村的村民们带去健康体检和急救知识。

成立一年多连夺两届文化礼堂合唱金奖 海之声 用歌声点亮渔区群众夜生活

本报讯（通讯员江文辉）9月7日晚，市海之声合唱团的学员们走进松门镇海韵新村文化礼堂，开始排练新的歌曲。

当晚排练的歌曲名叫《您花开的样子》，其中一句“亲爱的母亲，我用什么报答，饱含着千万儿女对祖国的无限深情，歌曲感人，旋律动听，和声优美。学员们在老师的指导下，慢慢熟悉曲谱，并跟着节奏学唱。

我们今年给自己定了目标，奔着文化礼堂合唱大赛的金奖去。合唱团负责人苏坤正说。

苏坤正是合唱团的发起人，原本在市区参加合唱，非常喜欢音乐，但每次去排练，都要在松门和太平往返，来来回回多了，他觉得很方便，于是萌生了在

松门组建合唱团的念头。去年4月份，合唱团成立，招募的学员多数为海韵新村的村民。因为学员大多是渔民后代，苏坤正把合唱团取名为“海之声”合唱团。自参加了合唱团，学员们感到生活越过越充实，还戒掉了抽烟等坏习惯。在去年和今年的市文化礼堂合唱大赛上，合唱团两度夺得金奖。

苏坤正说，合唱团里女声比较优秀，目前缺的是男声，下一阶段将努力去挖掘年轻一点的优秀男声学员。年轻一点的，十几个、二三十个没有问题，主要是看音准不准，如果音不准，多了也没有用，我们要选好人才。

笔者了解到，海之声合唱团的排练时间比较固定，为每周二、五晚上7时到9时，排练的地点为海韵新村文化礼堂。



千余名学生齐制卡片 庆祝教师节

如何庆祝教师节呢？箬横三小六年级学生倡议，把想对老师说的话写在卡片上。全校千余名学生纷纷响应。9月9日上午，学生们制作了各式小卡片，祝老师节日快乐，并集中到校运动场里集体向老师致敬。

通讯员 江连秋 朱国兵摄

城东举行新兵入伍 壮行礼

本报讯（通讯员王华琦）9月9日上午，城东街道在楼山村文化礼堂举行秋季新兵壮行礼，为即将启程奔赴军营的7名新兵送行。

上午9时许，伴随着喜庆的锣鼓声，来自城东各村（社区）的7名新兵身着迷彩服，在亲朋好友的簇拥下，踏着整齐的步伐步入楼山村文化礼堂。新兵们依次排开，家人为他们佩戴大红花。

退伍老兵代表、新兵家长代表、村（社区）干部代表、新兵代表依次上台发言，气氛温馨而感人。伴随着军歌，新兵们喝下了壮行酒，洪亮的誓言响彻天际。街道武装部负责人为新兵们发放了入伍通知书，并讲解入伍前注意事项，希望新兵到部队以后，积极投身到火热的军营生活中，不忘家乡父老的重托，履行职责使命，为家乡人民争光。

新兵们纷纷表示要珍惜这次难得的当兵机会，听党指挥、服从命令、刻苦训练，努力将自己锻造成为一名政治合格、作风优良、军事过硬的优秀军人。

全民大反诈 操作失误，需要转账解冻 1万元没贷到，还借了2.5万元给骗子

本报讯（记者赵云 通讯员颜妙德）日前，小吴来到箬横派出所报警，称其遭遇网贷诈骗，被骗走了2.5万元。

小吴今年25岁，松门人。当天中午，小吴在箬横一家饭店内吃饭时，接到了一通陌生来电。对方自称是代办网络贷款的，询问小吴是否有资金需求。

小吴最近正好缺钱，之前还在网上申请过贷款，他当即和对方聊了起来。对方所说的贷款利息非常低，小吴一下子心动了。

按照对方所说，小吴加了对方微信，双方发语音交流。对方简单询问了小吴的职业、月收入及贷款用途后，给小吴作了登记。接着，对方给小吴发了一个二维码，让小吴下载一个叫“平安财富”的App。

小吴照做，注册账户，并绑定了身份证和银行卡等进行贷款申请。申请很快就通过了，小吴看到，他的“平安财富”账户出现了1万元的余额。然而，高兴之余，他却发现这笔钱怎么也提不出来。

询问对方，对方称小吴银行卡输入错误，账户被冻结。小吴认为自己没有弄错，但对对方称：其他30多个客户都到账了，只有你没到账，肯定是你的问题。不过，对方又说，经过申请，只要小吴往指定账户转账5000元，就能重新激活，取现后就将5000元返回。

小吴说自己没钱，对方让他找朋友周转一下。小吴信以为真，向朋友借了5000元，转到了对方提供的账户。不过，

小吴还是无法提现，对方让经理跟小吴解释。经理说了一大通，核心意思是小吴操作失误，需要再往指定账户里转2万元解冻。

我想着将5000元要回来，就继续向朋友借钱了。小吴说，他又陆续给对方转了5000元、5000元和1万元。转账后，小吴发现账户仍处于冻结状态，对方还是说小吴操作失误，需要继续转账解冻。小吴意识到受骗，于是报警。

反诈提醒：零门槛、低利息，放款之前要求往指定账户转账，手续费、保证金、解冻费的，都是诈骗。有贷款需求时，务必选择正规渠道。正规的贷款是不需要交付保证金等费用的，放款前不要轻易支付费用。

浙江岭德重工有限公司新增年产5000台液压破碎锤 技改项目环境影响评价公众参与公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第四号）等有关规定，向公众公开下列信息：

一、建设项目基本情况
项目名称：浙江岭德重工有限公司新增年产5000台液压破碎锤技改项目
建设性质：扩建
建设地点：温岭市箬横镇下闸工业区

二、环境影响报告书征求意见稿查阅方式
1. 征求意见稿全文的网络链接：<http://www.zjlingde.com/>。
2. 查阅纸质报告书的方式和途径：浙江岭德重工有限公司新增年产5000台液压破碎锤技改项目环境影响评价报告书（征求意见稿）纸质报告书可以联系环评单位、建设单位进行查阅。
三、征求意见的公众范围
本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。
四、公众意见表的网络链接：<http://www.zjlingde.com/>（见下面附件）

五、公众提出意见的方式和途径
公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江岭德重工有限公司
联系人：林振兴
联系电话：19957660526
地址：温岭市箬横镇下闸工业区 邮编：317500
邮箱：416485472@qq.com
六、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间：2021年9月6日—2021年9月18日（信函以邮戳为准）。
公示单位：浙江岭德重工有限公司
公示时间：2021年9月10日